



Maj – najlepši mesec v letu

Dragi bratje in sestre, smo v mesecu maju, ko stopijo v ospredje šmarnice, lepa ljudska pobožnost. Nekoč so se ljudje zbirali po kapelah, starši ali katera od babic je pripovedovala šmarnično zgodbo, skupaj so molili – in otroci so znali poslušati. Morda smo danes malo pozabili, da to ni samo naloga duhovnika, ampak nas vseh; da se vera prenaša doma, iz ust v usta, iz srca v srce. Duhovnik lahko pomaga, a toplino in bližino največkrat podari prav preprosta beseda domačih.

Maj pa je tudi najlepši čas, čas porok, ko se mladi odločajo za skupno pot. Zato pogum tudi fantom – da zberejo besedo in srce ter prosijo za roko svojo izbranko, svojo bodočo ženo. V tem je nekaj lepega, nekaj pogumnega in nekaj božjega. Morda je prav maj priložnost, da znova odkrijemo preproste stvari – skupno molitev, druženje in vero, ki se živi med nami.

P. Vladimir Rufin Predikaka, sodelavec župnijskega upravitelja



Kosovelovo leto 2026

Leto 2026 je slovenska vlada razglasila za leto pesnika Srečka Kosovela. Pesnik prihaja s primorskega dela našega etničnega prostora, živel pa je v začetku 20. stoletja, kar nam že malo pomaga predvideti, kakšen duh časa je vplival na njegovo življenje in delo.

Za časa njegovega življenja je vladalo težko obdobje, ki je že tako vplivalo na življenje močnejših držav, še toliko bolj pa na manjše narode, kakor je na primer slovenski. Govorimo o grozotah prve svetovne vojne. Ta je ne samo vzela preveč življenj, temveč tudi povzročila veliko svetovno ekonomsko krizo, ki so jo občutili predvsem kmetje in delavci. Slovenski narod je kulturno pešal, grozilo pa mu je celo fizično izumrtje: slovensko telo so »amputirale« politične odločitve, kot sta koroški plebiscit in Rapalska pogodba; prvi nam je vzel 1/5, druga pa kar 1/3 ozemlja. Že kmalu po koncu prve svetovne vojne je začel sovraštvo do našega naroda izvajati tudi fašizem. Iz arhivskih pričevanj lahko z imenom in priimkom izpostavimo mučene osebe, ki so v javnosti kljub prepovedi govorile slovensko. Ker pa to še ni bilo dovolj, so leta 1920 fašisti požgali Narodni dom v Trstu. Med množico potrlih src, ki je lahko le nemočno opazovala plamene, sta bila tudi 7-letni Boris Pahor in 16-letni Srečko Kosovel.



Kljub neposrednemu napadu se Kosovel ni pustil ustrašiti. V svojih pesmih, ki so bile napisane v ekspresionističnem slogu, je opisoval bedo, ki jo je dosegel človek, in se celo spraševal, ali je človek sploh še človek, ali ima človečnost ali pa je postal brezčutni stroj, ki mu v duhu kapitalizma ni mar za sočloveka. Kosovel je bil tudi zagret zagovornik malega človeka, proletarca. Videl je stisko izkoriščenega delavca, ki je prisiljen delati za lagodje bogataša. V svojih predavanjih je dvigoval samozavest delavcev in spodbujal upor proti oblastnikom z namenom poštenega plačila in spoštovanja delovne sile.

Ravno to je zgled Srečka Kosovela, ki bi se ga morali navzeti tudi danes. Primorskega pesnika je že v otroštvu zaznamovalo nasilno zatiranje njegove slovenske identitete, zato je v svojih delih gojil kritične in uporniške nazore do »voditeljev« družbe in se mu ni bil problem javno izpostaviti, da je opozoril na krivico. Vredno je opozoriti, da kljub tegobam vseeno ni izgubil upanja za boljšo prihodnost, verjel je namreč v moralno očiščenje celotne civilizacije.

Ravno to je zgled Srečka Kosovela, ki bi se ga morali navzeti tudi danes. Primorskega pesnika je že v otroštvu zaznamovalo nasilno zatiranje njegove slovenske identitete, zato je v svojih delih gojil kritične in uporniške nazore do »voditeljev« družbe in se mu ni bil problem javno izpostaviti, da je opozoril na krivico. Vredno je opozoriti, da kljub tegobam vseeno ni izgubil upanja za boljšo prihodnost, verjel je namreč v moralno očiščenje celotne civilizacije.

Zakonski duhovni vikend – Piran 2026

Vodilo duhovnega vikenda za zakonce župnije Videm od 6. do 8. marca 2026, ki je potekal v Piranu, je bilo »skrita moč odnosov«. Vikenda se je udeležilo sedem parov, vodil pa ga je p. Vladimir Rufin. Petkov večer se je začel s križevim potom, nato pa je sledila kateheza. Vsak dan smo prek svetopisemskega odlomka vstopili v kateheze. Tako smo prek odlomka,

ko Jezus sreča Samarijanko pri vodnjaku, govorili o tem, kje iščem moč za odnose in kje dobimo »živo vodo«. V soboto nas je odlomek o ozdravljenju slepca vodil v pogovore o tem, kako najti pot ozdravljenja v odnosih, v zakonu in da ne iščemo vedno krivca. S zakoncem smo se pogovarjali o tem, kako spoštujemo svobodo



drugega in kako rasteva v resnici. Pater Vladimir nas je pri odlomku o izgubljenem sinu spodbudil, da razmišljamo tudi o tem, v vlogi katerega sina se vidimo, mlajšega ali starejšega. Sobota je bila tudi priložnost za spoved in adoracijo –bedenje pred najsvetejšim. Nedeljo smo po maši pri odlomku, ko Jezus obudi Lazarja, razmišljali o odnosih navezanosti in notranje rasti ter kako se je najin odnos spreminjal skozi leta.

Zakonci smo imeli dragocen čas zase, drug za drugega, lahko smo se v miru pogovarjali in poglobljali naš zakonski odnos. Skupaj nama je uspelo »ustaviti čas«, da sva lahko v tem postnem času razčiščevala medsebojne situacije, tako bo tudi najin odnos pripravljen na velikonočen prihod Odrešenika. Vse skupaj so nas prijazno gostili v minoritskem samostanu v Piranu, kjer nam ni ničesar manjkalo, za dobro kuho pa je poskrbela naša dolgoletna kuharica Rozika.

Gospodu in vsem sva hvaležna, da sva bila tudi midva letos del tega duhovnega vikenda.

Cvetka Horvat

Mlajša zakonska skupina sv. Frančiška vabi nove člane na srečanje drugi četrtek v mesecu. Naslednje srečanje bo v četrtek, 14. maja 2026.

Vabljeni!

Dogodki v maju

- Sobota, 2. 5. 2026: peš romanje na Ptujsko Goro, iz Vidma ob 10.30 in s Sel ob 12.45
- Nedelja, 3. 5. 2026: Florjanova nedelja Videm - Tržec, sv. maša ob 10.15
- Sobota, 9. 5. 2026: dan Franciškovih svetov, ob 8.45 sv. maša v Vidmu
- Sobota, 9. 5. 2026: blagoslov motorjev, Sela ob 14.00
- Nedelja, 10. 5. 2026: Florjanova nedelja Sela, sv. maša ob 10.00
- Ponedeljek, 11. 5. 2026: 1. prošnji dan, sv. maša pri sv. Janžu ob 19.00
- Torek, 12. 5. 2026: 2. prošnji dan, sv. maša v Tržcu (Lesjakova kapela) ob 19.00
- Sreda, 13. 5. 2026: 3. prošnji dan, sv. maša v cerkvi sv. Vida ob 19.00
- Sreda, 13. 5. 2026: začetek tridnevnice za prvo sv. obhajilo, Sela ob 19.00
- Četrtek, 14. 5. 2026: Gospodov vnebohod, tridnevica, procesija v Vidmu ob 19.00
- Petek, 15. 5. 2026: tridnevica na Selih ob 19.00
- Nedelja, 17. 5. 2026: prvo sv. obhajilo na Selih ob 10.00
- Nedelja, 24. 5. 2026: srečanje bolnih in ostarelih v Vidmu, sv. maša ob 10.15
- Sreda, 27. 5. 2026: začetek tridnevnice za prvo sv. obhajilo, Videm ob 19.00
- Četrtek, 28. 5. 2026: tridnevica za prvo sv. obhajilo, Videm ob 19.00
- Petek, 29. 5. 2026: tridnevica za prvo sv. obhajilo, Videm ob 19.00
- Petek, 29. 5. 2026: srečanje zakoncev dekanij Ptuj in Zavrč, Videm ob 20.00
- Nedelja, 31. 5. 2026: prvo sv. obhajilo v Vidmu ob 10.15

KONCERT
ZBOR »SLOVENSKI CVET«
(Moers, Nemčija)

V ŽUPNIJSKI CERKVI SV. ANDRAŽA V HALOŽAH
V soboto, 23. maja, ob 19. uri
VABLJENI!

Zbor »Slovenski cvet« iz Moersa v Nemčiji deluje od leta 1977. Ustanovil ga je duhovnik g. Pavel Ursič, ki je zbral pevce in jih navdušil za zborovsko petje.

Zbor nastopa na cerkvenih in državnih prireditvah ter ob številnih drugih priložnostih. Dolga leta s ponosom predstavljajo Slovenijo in njen narod. Posebej jih veseli, da v zboru poje tudi druga generacija pevcev, ki ohranja ljubezen do slovenske pesni.

Zbor že več kot 20 let vodi pevovodja Izток Kešpřet. Pevci prihajajo na vaje tudi iz krajev, oddaljenih do 100 km.

Župnija Sv. Andraža

ARITOURS Župnije sv. Vid, Videm pri Ptujju, sv. Andraž Leskovec ARITOURS
in Aritoris vas vabijo na romanje in Aritoris vas vabijo na romanje

MALTA



Malten otok, Malta med Sicilijo in Afriko je zaradi strateškega položaja v svoji 7 tisoletni zgodovini ustvaril različni kulturi in pomenilni dogodke. Sv. Peter je pripeljal na Malto zaradi brodoloma, se tam zadržal kar tri mesece in zapustil mlado krščansko skupnost. Obvečen pečet pa su mu vstanil vitezi sv. Janeza, ki so prišli v 16. stol. in tam ostali kot branitelji krščanstva pred Turki.

6. do 10. oktober 2026
strokovno vodstvo: dr. Tadej Jakopič
duhovno vodstvo: p. Vladimir Rufin

1. dan: Slovenija – Zagreb – Malta
2. dan: Valletta – Mdina – Rabat – Mosta
3. dan: Otok Comino
4. dan: Otok Gozo
5. dan: Vittoriosa – Cospicua – Senglea – Zagreb – Slovenija

CENA: 799 EUR (45 oseb), 829 EUR (40 oseb), 859 EUR (35 oseb)

Možno doplačilo: izlet na otok Comino 35 EUR, enoposteljna soba 120 EUR, ve čiji kos prtljage (20 kg) cca. 60 EUR, zdravstveno zavarovanje z asistenco v tujini: 9,40 EUR (za osebe starejše nad 75 let 14,10 EUR).

Odstopnina: 5% od vrednosti potovanja (v primeru dokumentirane višje sile).

Način plačila: 250 EUR ob prijavi, ostalo možnost odplačevanja na obroke brez obresti.

Splošni pogoji so sestavni del programa in so objavljeni na spletni strani www.aritours.si.

Dovajljamo si možnost manjših sprememb programa, vendar ne v škodo njegove vsebine. Prihranjemo si pravico do zvišanja cene, če pride do spremembe v cenah prevoznih ali hotelskih / gostinskih storitev ali potovanja odgovoriti v primeru višje sile ali prenatrpnega števila prijaviteljev.

Letalski prevoznik si pridržuje pravico do spremembe ure poleta. Letalske pristojbine so v pristojnosti oddelčne letalskega prevoznika in letalske in odvisne od povišanja varnostnih pristojbin ter pod vplivom podražitve goriva. Točan znesek je znan na dan oddaje letalskih kart, zato se končna cena aranžmaja pred odhodom lahko spremeni.



Aritoris že 33 let z vami in za vas
romanje z Aritorisom = zajamčena kakovost

Obišo prijetni romarski doživetji vam želi vaša agencija Aritoris.

Izdaja: Župnija sv. Vida – Videm pri Ptujju

Odgovarja: p. Klemen Slapšak, župnijski upravitelj (klemen.slapsak@gmail.com, 041 318 130)